爱暖童心 共护成长

白城市妇联深入开展"爱心妈妈"结对关爱行动

城市晚报白城讯 年初以来, 白城市妇联积极作为,加强部门 联动,链接社会力量,把开展"爱 心妈妈"结对关爱行动作为服务 大局、服务基层、服务妇女儿童的 有力抓手,着力打造巾帼志愿服 务特色品牌,多措并举关爱留守, 困境儿童,用心用情用力推动党 纪学习教育成果转化工作走深走 实、见行见效。

广泛动员,凝聚爱心力量 厚植爱心、汇聚力量,为留守、困 境儿童健康成长保驾护航。一是 组建服务队伍。通过工作群、公 众号等新媒体渠道发布招募令 组织动员全市机关干部、妇联执 委、三八红旗手、巾帼建功标兵、 最美家庭成员、巾帼志愿者等优 秀妇女积极报名参与,组建一支 有爱心、有素质、有责任的"爱心 妈妈"关爱服务队伍,截至目前, 全市共招募684名"爱心妈妈" 二是建立结对台账。通过与民政 部门沟通了解核实,确定本地需 要关爱儿童数量,并建立关爱儿 童信息库。经综合考虑儿童家庭 监护、身心发展等情况,按照就近就便原则,采取"一对一""多对 一"等结对关爱方式,559名儿童 已与"爱心妈妈"精准匹配结对。 三是营造社会氛围。通过新媒体 平台广泛宣传,吸纳更多社会力 量、女性志愿者了解参与"爱心妈 妈"行动,让更多的人关注关心关 爱留守、困境儿童,为孩子们健康 成长创造更加温暖的社会环境。

细化措施,务求关爱实效。 立足全市留守儿童、困境儿童的 实际需求,市妇联在学习、生活、 身心健康等方面提供关爱服务, 共护儿童健康成长。一是酌情开 展教育辅导。市妇联定期调度结 对留守儿童、困境儿童的成长情 况,收集汇总关爱服务中存在的 家庭教育、心理健康等问题,通过 线上线下相结合的方式集中开展 心理健康、安全教育、法治教育等 方面的专题讲座。二 二是创新开展 主题实践。市妇联充分依托社区 家长学校、儿童之家、家庭亲子阅 读体验基地等创新开展各类主题 实践教育活动,分别在博物馆、科 技馆、研学基地等建立"爱心妈 妈"驿站,通过观看红色影片、共

读经典名著、参观展览馆等活动, 培养留守、困境儿童德智体美劳 全面发展。三是深入开展各类援 助。市妇联主动联系白城中心医 院,为21名闲境家庭儿童免费提 供眼睛检查和救治;动员各级"爱 心妈妈"进行入户走访慰问,部分 "爱心妈妈"依托苇海爱心协会每 月固定给贫困学生捐助餐费,极 大缓解了留守、困境儿童家庭生 活压力。

完善机制,确保常态长效 市妇联将机制建设作为推进关爱 行动的关键环节,探索建立了三 项机制,以确保关爱服务常态长 一是实时反馈。各级 效不断线。 妇联及时将结对儿童各阶段存 在、出现的各类情况进行统计汇

总,根据每个家庭、儿童的实际情 况联系相关部门或激请专业老师 进行咨询解决。二是定期赋能。 市妇联每年聘请家庭教育专家、 学者举办"爱心妈妈"家庭教育指 导服务培训2场,推动"爱心妈 妈"专业化发展、组团式关爱,以 便为孩子们提供更多切实可行的 帮助。三是选树典型。充分发挥 典型辐射带动作用,积极宣传"爱 心妈妈"优秀案例和感人故事,并 在妇联系统各类相关荣誉评选中 优先推荐,有效激发"爱心妈妈" 的工作热情,以便吸引更多的爱 心人士加入到此项行动中来,在 鹤乡为留守、困境儿童快乐成长 撑起一片爱的天空。



通榆县十花道乡紧跟乡村振兴步伐,鼓励村民发展棚膜经济,这个乡曙光村的老蔡家庭农场拥有29栋冷暖大棚, 主人蔡启靠大棚种植不仅成为致富典型,还带动30多名村民就业、增收。图为村民正在大棚内劳作。陈宝林 郭尧 摄

白城市开展少先队"传承红色基因 赓续红色血脉"主题教育实践活动

城市晚报白城讯 10月31日,由 共青团白城市委、白城市少工委、洮 北团区委联合主办的少先队"传承 红色基因 赓续红色血脉"主题教育 实践活动在中共辽吉省委旧址陈列 馆开展

活动中,来自洮北区文化小学、 实验小学等学校的红领巾"小讲解 员"为少先队员们生动讲述了老一 辈无产阶级革命家为民族独立、人 民解放和国家富强而英勇奋斗的动 人故事。少先队员们通过沉浸式参 观学习,接受了一次深刻的思想洗 他们纷纷表示,要铭记革命历 史,传承红色基因,珍惜现在来之不 易的幸福生活,发奋图强,勤奋学 习,努力成长为堪当民族复兴重任 的时代新人。

据了解,白城市少先队教育实 践活动主要依托中共辽吉省委旧 址陈列馆等红色阵地,采取"阵地+ 讲解员+分享"的方式,组织各学校 的红领巾"小讲解员"队伍为其他 学校参观学习的少先队员进行家 乡红色故事讲解,并通过主题班队 会分享所见所学所想,增讲少先队



红领巾"小讲解员"正在为少先队员们讲解。记者 张殿文 摄

员对家乡革命历史的学习了解,争 做爱党爱国爱家乡的新时代好队 员。截至目前,全市开展实践活动 120余场,2200余名少先队员参与

接下来,共青团白城市委、白城 市少工委将进一步加强少先队员政 治启蒙和价值观塑造,充分用好本 地红色教育资源,常态化开展形式 多样的少先队主题教育实践活动, 引导广大少先队员传承红色基因, 厚植爱党爱国情怀,为培养黑土地 上的"红孩子"作出积极努力。

记者 郭梓钦

反诈宣传"零距离"守护群众"钱袋子"

白城经开区幸福街道 开展反诈宣传活动

城市晚报白城讯 近日, 白城经开区幸福街道办事处 联合幸福派出所积极开展以 全民反诈 党员先行"为主 题的反诈宣传活动,旨在做 强做实防范电信网络诈骗工 作,切实维护辖区人民切身 利益。

此次活动参与人员广 泛,街道社区全体工作人员、 幸福派出所全体民警、辖区 "双报到"党员、2024年预备 党员以及社区志愿者共计 200余人参加。

在联合宣传活动中,民 警与街道干部及社区网格员 充分发挥各自优势。民警 "懂法律、讲政策、会调解", 街道干部及网格员则"人熟、 地熟、情况熟",实现了"1+ 1>2"的工作效果。他们向居 民讲解最新电信诈骗手段以 及辖区近期发生的案例,使 居民充分了解最新电诈类 型、诈骗手段以及保护个人 信息的重要性,让居民切实

掌握反电诈知识及防范要 点,确保反电诈宣传家喻户 晓、深入人心,

活动中,党员干部带头, 积极向往来居民发放反诈骗 宣传彩页,宣传讲解防骗技 巧。以身边事警醒身边人, 详细解说诈骗的危害。 时,引导居民下载国家反诈 中心 APP, 提醒居民不要轻 易相信中奖短信、不明链接, 切勿随意透露个人信息。

活动结束后,党员们纷 纷表示,将强化工作责任,以 实际行动增强广大群众的防 诈意识,努力形成"人人防 范、人人参与"的良好局面,营 造"全民反诈"的浓厚氛围,切 实守护好人民群众的"钱袋 子",为持续推进平安社区建 设贡献力量。此次反诈宣传 活动通过多方协作、共同努 力,有效提高了辖区居民的反 诈意识和防范能力,为构建安 全和谐的社区环境奠定了坚 记者 张赫

通榆陆上15兆瓦风电机组 成功吊装并试运行

城市晚报白城讯 近日, 由三一重能自主研发的陆上 15 兆瓦风电机组 SI-270150 在通榆县成功吊装 并投入试运行,一举刷新已 吊装陆上风电机组的最大单 机容量和最大叶轮直径两项 全球纪录,标志着我国风电 技术再上新台阶,同时也为 我省清洁能源发展注入了新

在通榆县新华镇15兆瓦 风电项目建设现场,一台高 大的风力发电机组塔筒如巨 人般高高耸立,三叶风轮在 风中稳健转动,呼呼作响,展 现出强大动力。"叶轮直径 270米,叶片长度131米,最 大扫风面积57256平方米, 相当于8个足球场大小。这 台风机是目前全球陆上容量 最大、叶轮直径最大的风 机。"三一重能相关负责人介 绍,风机试运行以来状态稳 定良好,每小时发电量可达1

万5千度,单台机组年发电量 可满足16万个家庭全年的用 电量,机组设计寿命延长至 25-30年。

走近机组底部,精密的 发电设备和控制系统正高效 运作,实时显示设备运行状 态,确保整个发电过程精准 运行。"为了化解这台'巨无 霸'因重量大所引发的一系 列难题,我们应用轻量化设 计与智能控制降载技术,成 功降低了机组整体载荷和陆 上长距离运输难度。"三一重 能相关负责人说。这台样机 将进行一年以上的挂机运行 试验,以充分验证部件和整 机在实际工况中的可靠性。 接下来,三一重能将继续以 新质生产力持续推动技术创 新,打造高可靠、高适应性的 智能风机,助力我省风电装 备制造产业高质量发展和全 球风资源的高质量开发。

张磊 尹雪 刘一潼